

香港立法會選舉開啟回歸後最高質量新篇章

翹首以盼，時不我待。香港第八屆立法會選舉的提名期將於7天後的10月24日展開。昨日上午，特區政府在政府總部舉辦「行政立法同心治港創未來」研討會，邀請愛國愛港團體、社會各界代表、專家學者參加，探討第八屆立法會選舉的重要意義。

行政長官李家超在研討會致辭中指出，完善選舉制度後產生的第七屆立法會成績有目共睹，行政和立法機關按行政主導和愛國者治港的原則，有效良性互動，令屆立法會的議政質量高，效率亦高。第八屆立法會必將延續現屆立法會所展現的良好勢態，進一步展現行政主導和「愛國者治港」原則相適應下的良政善治，行政立法進一步互相配合、互相制衡，在創新改革中打開發展新局面。

李家超鼓勵愛國愛港立場堅定、有管治能力、熱心服務公眾的優秀人才積極參選，希望所有香港選民履行公民責任，為自己、為香港投票，選出心儀的立法會議員，以履行立法會議員的重要工作，聯同特區政府，帶領香港深化改革、心繫民生、發展經濟、同創未來。

第八屆立法會選舉是新選制下的第二次立法會選舉，也是「一國兩制」進入新階段後的第一次立法會選舉；同時，國家「十五五」規劃將於明年實施，香港融入國家發展大局進入了「加速期」，第八屆立法會的責任和使命愈發關鍵、更加重大。中央寄予厚望，內地開始關注，市民充滿期待。

隨着提名期臨近，立法會選舉大幕即將開啟，特區政府、廣大選民、有志於服務香港的優秀人才都應積極行動起來，把第八屆立法會選舉辦成香港回歸以來最高質量的選舉。

矢志不渝，重溫「五大原則」

李家超昨天在研討會致辭中全面回顧總結了第七屆立法會取得的成果。李家超認為，香港特區實現良政善治、立法會實現高效高質量議政，得

益於完善香港特區選舉制度履行了五大重要原則：一是全面準確貫徹「一國兩制」、「港人治港」、高度自治的方針；二是堅定維護國家主權、安全、發展利益；三是堅持依法治港；四是符合香港實際情況；五是提高香港特區治理效能。

李家超所說的「五大原則」正是新選制的核心要義。要把第八屆立法會選舉辦成回歸以來最高質量的選舉，第一堂功課就是重溫新選制的「五大原則」，釐清「五大原則」與立法會選舉之間的內在邏輯。

其一，新選制全面準確貫徹「一國兩制」、「港人治港」、高度自治的方針。香港是中國的一個特別行政區，香港立法會選舉屬於中國的地方選舉，因此，只有愛國者才有資格參選。新選制的明顯效果是把「愛國者治港」落到了實處，把堅持「一國」原則和尊重「兩制」差異、維護中央對香港特區全面管治權和保障特區高度自治權有機結合起來。

其二，新選制堅定維護國家主權、安全、發展利益。立法會議員作為香港政權機關的成員，不僅服務香港，更要貢獻國家；不僅保障香港利益，更要維護國家利益。因此，必須確保國家牢牢掌握香港特區選舉制度主導權，堅決防範、制止和懲治外國和境外勢力干預香港事務和利用香港進行分裂、顛覆、滲透、破壞活動。

其三，新選制體現了「依法治港」。新選制是依據憲法和基本法修訂的，嚴格按照新選制的要求做好立法會選舉，正是遵從和維護憲法和基本法的實際行動，也是「依法治港」的最好體現。

其四，新選制符合香港實際情況。香港是一個多元社會，選舉制度必須照顧不同群體，新選制保障香港市民廣泛的、均衡的政治參與，依法保障香港永久性居民依法享有的選舉權和被選舉權，符合香港實際。

其五，新選制提高了香港特區治理



點擊香江

屠海鳴

效能。在新選制下選舉產生的香港第七屆立法會運行即將四年，有效維護了行政主導的特區治理架構，高質量履行匯聚民意、監察政府、制定法律及完善公共政策等關鍵職能，促進香港的治理效能大大提升。實踐證明，新選制是好制度。

不忘初心，方得始終；矢志不渝，篤行不怠。在第八屆立法會選舉大幕開啟之際，整個香港社會都應進一步加深對新選制「五大原則」的領悟，以認識上的清醒，確保行動上的正確和精準；只有認知覺醒，才能實踐到位。

良性互動，形成「完美搭檔」

十三屆全國政協副主席、中央港澳工作辦公室主任夏寶龍今年6月在《香港国安法》公布實施五周年論壇開幕典禮作主旨致辭時指出：「高質量發展和高水平安全，都離不開高效能治理」。

李家超昨天在研討會上的致辭中表示，特區政府作為特區的當家人，有治理香港的主體責任，責無旁貸。要達致高效能治理，亦離不開行政立法的團結有效合作，相互促進。

李家超所言提示人們，立法會不是「對抗舞台」，而是「合作平台」；行政機關和立法機關不是「天生的對手」，而是「合作的夥伴」。這是因為兩者的終極目標是一致的，都是為市民謀福祉。

近年來，特區政府主動推動構建優質高效、真誠合作的行政立法新關係。比如，為促進立法會議員全面深入地了解政府提交的議案，創造性地搭建了「前廳交流會」平台，讓議員與官員面對面、膝對膝聚焦議題、坦誠交流，確保最終通過的議案切合實際、符合民

意。又比如，2023年4月，為促進議員對大灣區的了解，李家超率領83位立法會議員及多位政府官員，赴深圳、東莞、佛山、廣州市開展為期四天的訪問，走進科技型企業，考察智慧城市，與一線人員交流互動，令議員們大開眼界，受益匪淺。

近年來，立法會高效高質量履行職責，令人印象深刻。以去年3月立法會審議政府提交的《維護國家安全條例草案》為例，議員們用了近50小時，提出了超過1000條問題與意見，形成91項修訂案，最終審議通過的法案內容更嚴謹、條文更清晰。

應該說，第七屆立法會運作近四年間，是香港回歸以來行政和立法關係最好的時期。沒有了「攬炒派」惡意「拉布」「流會」，甚至辱罵政府官員、一言不合就大打出手、大動干戈的情況，政府官員和立法會議員都把精力用在了正事上，推動了一系列經濟民生政策快速落地。

承前啟後，繼往開來。在第八屆立法會選舉大幕開啟之際，社會各界和廣大市民應關注和重視行政立法良性互動的好態勢，用好手中神聖的一票，選出優秀人才進入立法會，助力行政和立法把這一好態勢延續下去，形成「完美搭檔」，為香港發展注入持久動力。

背景下，香港必須以等不得的緊迫感、慢不得的危機感、坐不得的責任感，銳意改革，開拓進取，打開發展新天地。中共中央總書記、國家主席、中央軍委主席習近平去年12月在澳門特區的重要講話中，首次提出了「一國兩制」實踐進入新階段的重要論斷。習主席明確指出，實現港澳更好發展和貢獻國家，是港澳的重要使命。

過往，香港的重心是自身發展；那麼，進入新階段後必須堅持「自身發展」和「貢獻國家」二者並重。明年是「十五五」的第一年，中國發展將開啟新征程。香港如何對接國家戰略、履行好雙重使命？這不僅是特區政府面對的課題，也是包括立法會在內的香港整個管治團隊的「必答題」。從這個角度看，香港立法會急需一批愛國愛港立場堅定，且熟知國家戰略、具有國際視野、擁有專業特長、真心服務香港、兢兢業業幹的人才，與政府「珠聯璧合」，攜手破解香港發展難題。

就在最近幾天，一批現任的資深議員宣布「棄選」，向新人「交棒」，他們的高風亮節和淡泊明志，令人敬佩！這為中青年一代提供了建功立業、施展才華的大好機會，有志於此的各界別、各地區的優秀人才應積極參選，有關政團組織和廣大選民應以主人翁責任感，細心發現、甄別、推舉賢能之士加入競選團隊，努力造就「好中選優，優中選精」的嶄新局面。

使命如山，期望人才輩出

李家超昨天在研討會上的致辭中表示，今年是國家「十四五」規劃的收官之年，亦是「十五五」規劃的謀篇布局之年。他剛在上月發表任內第四份施政報告，既是香港全力「拚經濟謀發展惠民生」、加快邁向「由治及興」的進程表，亦是香港主動對接國家發展戰略、實現突破新局面的策略部署。

李家超期待新一屆立法會議員深入社區和界別，了解民意、洞悉民情，積極建言，助力特區政府帶領香港深化改革，心繫民生，發展經濟，同創未來。

李家超所言，體現出初心如炬、使命如山的強烈擔當。在快速變化的時代

提早領取強積金犯案流程

犯罪集團招攬成員假扮中介，協助客戶申請

在社交媒体刊登廣告

提交虛假醫生證明／訛稱永久離港、「假移民」、偽造相關證件

客戶成功取得強積金（支票）

客戶向犯案集團／假中介，支付5%-30%佣金

資料來源：警務處、大公報調查、以往案例資料整理

宏利

保險有限公司
個人保險代理人號碼：
註冊強積金公司
強積金中介人註冊編號：
宏利保險（國際）有限公司（於百慕達註冊成立之有限公司）

香港觀塘海濱道77號海濱廣場1座11樓
電話:(852) 2473 2222 手提電話:(852) 9422 2222 傳真:(852) 2473 2222
電子郵件：
實力雄厚 | 穩健可靠 | 深受信賴 | 高級速遞

▲自稱強積金顧問的吳生，名片上的辦公室地址位於海濱匯。



▲社交平台有帖子聲稱可以協助提早合法提取強積金。

3年110宗懷疑個案轉介警方

小心
防範
積金局在過去三個財政年度，已轉介了約110宗懷疑強積金的違法行為個案，予警方及相關執法部門跟進及調查，並高度關注首次發現有不法之徒，涉嫌偽造或使用虛假文書，教唆強積金計劃成員以罹患末期疾病為由，非法提早提取強積金。

積金局呼籲，強積金計劃成員必須提高警覺，防範來自懷疑犯罪集團、聲稱可協助計劃成員提早提取強積金的推銷電話、短訊或社交媒体帖文，切勿向任何來歷不明的第三者透露個人資料，計劃成員



但名片上自稱宏利強積金顧問的吳生，卻是香港覈據辦公室。



▲網上自稱成功領取強積金所收的支票圖片。